
Question orale
(Séance du mardi 6 mai 2025)

Adressée à Monsieur Ronny TERIIPAIA,
r

Ministre de l’Education, de l’Enseignement supérieur et de la Culture

Objet : Échec de la réforme des rythmes scolaires et responsabilité politique du
gouvernement

Monsieur le Ministre,

Moins d’un an après son entrée en vigueur, la réforme des rythmes scolaires portée 
par votre ministère se trouve aujourd’hui dans une impasse : critiquée par les familles, 
mise en œuvre sans conviction par les enseignants, appliquée à contrecœur par les 
communes, et désormais annulée par décision du tribunal administratif

Ce désaveu, profond et général, révèle un dysfonctionnement grave dans la 
conduite de l’action publique. En effet, cette réforme a été engagée sans concertation 
effective, en contournant les canaux de dialogue institutionnels, et en transférant aux 
communes des charges nouvelles sans leur fournir les moyens financiers pourtant 
annoncés.

Au-delà de l’invalidation juridique, c’est bien la méthode gouvernementale qui est 
mise en cause : absence de rigueur, précipitation, manque d’écoute, arrogance. Ce sont là 
des travers incompatibles avec les exigences d’une réforme éducative, qui touche 
directement au quotidien des élèves, des familles et des acteurs de terrain.

Dans ce contexte, Monsieur le Ministre, la crédibilité de votre action est gravement 
entamée. Tandis que le Président du Pays revendique une gouvernance fondée sur la 
concertation, vous semblez avoir fait le choix de l’unilatéralité, de l’improvisation et du 
passage en force. Une telle posture interroge, tant sur le fond que sur la forme.
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Dès lors, permettez-moi de vous poser la question suivante :

Quelles leçons tirez-vous de cet échec manifeste et quelles mesures entendez-vous 
prendre pour rétablir un climat de confiance avec les familles, les enseignants et les 
communes, engager enfin un dialogue sincère et constructif avec l’ensemble des 
partenaires concernés, et surtout honorer vos engagements vis-à-vis des communes 
aujourd’hui contraintes de supporter seules les conséquences d’une réforme mal préparée 
?

Monsieur le Ministre, avant de prétendre, avec votre majorité, porter un projet de 
Nation indépendante, il vous revient d’abord de démontrer votre capacité à mener à bien 
une réforme locale dans le respect des principes de bonne gouvernance, de dialogue et de 
responsabilité.

Je vous remercie de votre attention

Pascale HAITI-FLOSSE
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